

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN LOGROÑO, UNA PESETA AL MES.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado TRES
PESETAS. Trimestre vencido ó por comisionado, TRES PE-
SETAS VEINTICINCO CÉNTIMOS.

EXTRANJERO, SIETE PESETAS, trimestre

Anuncios á precios convencionales.

Comunicados, á UNA PESETA linea.

Número suelto, 5 céntimos.

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Viernes, 7 de enero de 1910

REDACCIÓN, SAGASTA, 25, BAJOS
Administración, Portales, núm. 50, Librería

Apartado de Correos núm. 28.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten
No se admiten artículos que no recuerden de los colo-
boradores ya designados.Se considerará que continúa suscripto al periódico todo
abonado que no devuelva á la Administración sus nú-
meros después de terminada la suscripción

Número atrasado, 10 céntimos

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª ADRIANA MONFORTE MATUTE

VIUDA DE DON DIEGO MAYORAL

falleció el dia 9 de enero de 1909

R. I. P.

Sus affigidos hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanas, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encenderla á Dios en sus oraciones y asistir al funeral de Cabo de Año que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar mañana, sábado, á las diez, en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 7 de enero de 1910.

No se invita particularmente.



EL SEÑOR

Don Eustasio Sierra Jiménez

DEL COMERCIO DE SANTANDER

Comendador ordinario y de número de la Real y distinguida
Orden de Isabel la Católica

ha fallecido en el pueblo de Alesón, el dia 6 del corriente

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

habiéndose recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su affigida hija doña Encarnación Sierra, hijo político, nietas, hermana, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos encomienden á Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Alesón (Logroño), 6 de enero de 1910.

ECOS DE HARO

Tiempo.—Nuevas Juntas.—Alumbramiento.—Acuerdo.—Fallecimiento.

6 de enero.—Hoy, como los precedentes días, ha helado. Pero á las horas medias, y aun por la tarde, la temperatura es agradable. Se ha podido pasear, y se ha paseado por el campo, como en los mejores días del otoño.

—Los Casinos y Corporaciones renuevan hoy sus organismos directivos.

La Comunidad de Labradores, La Restaurada y La Artesana han celebrado con este objeto junta general de socios.

La de la Comunidad ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Fortunato Gómez; vicepresidente, don Atanasio Aguirre; secretario, don Agustín Santos Baltanás; vicesecretario don José Velasco; contador, D. Manuel Inclán; tesorero, don Ramón Aguirre; vocal, don Manuel Campillo; don Segundo Caño, don Bernabé Ríos, don Florencio Palacios, don Juan Tubia, y don Felipé Aparicio; suplentes, don Manuel Cereceda y don Julián Fernández Pérez.

Del examen de cuentas resulta un sobrante de 2.527 44 pesetas.

La Junta de La Restaurada ha sido reelegida, y es como sigue:

Presidente, don Ramón Aguirre;

vicepresidente, don Francisco Ro-
cado; contador, don Jenaro Martínez; secretario, D. Atanasio Agui-
rre; vocal, don Prudencio F. La-
cuesta; y don Juan Pisón.

La Junta de La Artesana, ha quedado constituida de este modo:

Presidente, don Domingo Hernan-
dez; vicepresidente, don Jorge Cafo-
tesorero; don Juan Lapresa; con-
tador, don Saturino Pérez Montoya;
secretario, don Ignacio Saiz-
Zar, vicesecretario, don Domingo
Santos María; vocal, don Esteban
de Abalo, don Antonio Fernández,
don José Oria Cano, y don José
Peña.

—Días pasados dió á luz en Bur-
gos un niño, á quien se impuso en
la pila bautismal el nombre de Ma-
riano, que también lleva su abuelo,

la distinguida estosa de nuestro
muy estimado amigo don Angel
Saenz de Cenizo.

Con este motivo felicitamos á
los padres y abuelos del recién
nacido.

—Felizmente han llegado á un
acuerdo y hoy han quedado suscri-
tas las bases de arreglo, para este
ejercicio, respecto de la cobranza

de los impuestos que les afectan el
comercio de ultramarinos y el Ayuntamiento.

—Falleció ayer, á los 65 años de
edad, la señora doña Benita Amigo
y Domingo, y hoy, á las tres y media,
se ha verificado el acto de la
conducción del cadáver al cementerio, con numeroso acompañamiento.

A su hermano político don Ra-
bustiano San Juan, nuestro estimado
amigo, y demás apreciable
familia, les acompañamos en el sentido.

—Diríjase á D. M. Ombrás, pro-
pietario, Figueras (Gerona). a

DESDE MADRID

Embajada excepcional

Está muy bien que España concurra á las festividades con que la República Argentina va á solemnizar el primer centenario de su independencia.

Es justo y es bello que la madre se siente en el hogar de la amada hija, que, á la hora prescrita se emancipe de su potestad, y que ambas compartan el júbilo familiar, gozosas de que toda prevención se haya dado al olvido.

Cuanto se negaba á tal fin nos parecerá poco. Y hasta cerraremos los ojos ante el celo desmedido de algunos españoles residentes en Buenos Aires, que, de puro entusiasmados, tal vez han pecado de indiscretos.

El Gobierno se dispone, cumpliendo deberes de política y de hermandad, á enviar á la Argentina una delegación calificada y numerosa, que represente todas las fuerzas de la nación al mismo tiempo que todos los poderes del Estado.

El ministro de Marina dio ayer varias noticias respecto del asunto. Irán á Buenos Aires el «Caro» V., el «Río de la Plata» y otros buques de guerra.

—El Gobierno, añadió, quiere que en la Misión tengan puesto los más valiosos elementos patrios. Además de la Marina y el Ejército, la Industria y el Comercio estarán representados por sus preeminentes figuras.

—Junto á ellas, compartirán el honoroso encargo los literatos y periodistas más ilustres, los artistas de mayor valía y los poetas de más alto renombre.

—Tendrá también una representación la política, como la tendrán las altas personalidades del Estado; pero, hasta la fecha presente, no se han precisado las designaciones.

De cualquier modo, el Gobierno se propone que sean los enviados de España de toda condición y matriz en cuanto á la política se refiere, para no amenguar con distinciones de bandera lo angusto de la misión que lleven á Buenos Aires.

Sin reserva aplaudimos la idea, ya expuesta, no bien llegó al Gobierno, por el señor Moret, y aplaudimos igualmente la forma en que se pretende concretarla.

Pero interponemos una excepción. No se refiere ésta, como pudieran suponer algunos monárquicos ríos, al infant don Carlos, de quien se dice que presidirá la embajada, en nombre de don Alfonso XIII. Ésa es la especialidad del infante.

Tanto da que sea él ó que sea cualquier otro que represente á las instituciones, y actúe de presidente honorario.

Pero habrá, además, un presidente efectivo, delegado del Gobierno, y que también debiera serlo de la Nación.

Se creía que se pensaba conferir al señor Canalejas esa altísima investidura.

El candidato presunto ó, mejor dicho, el recomendado, no es el señor Canalejas. Es, á lo que parece, el señor Maura.

Tiene el señor Maura gran entendimiento y grandes condiciones. No tiene cierta calidad, ni autoridad, ni significación para ser el embajador de la España de hoy en las jóvenes, progresistas e impetuosas Repúblicas americanas.

Con razón ó sin razón, parecería alii el emisario de la España retrataria e inquisitoria, que, por errores ó por mal uso del ejercicio del partido conservador, anda mal parada en lenguas de todo el mundo.

Nada se le ha perdido al señor Maura en las democráticas Américas españolas, salvo que quiera quedarse allá para presidir la República del Ecuador, cuando triunfen los neo-católicos, ó la del Paraguay, cuando vuelvan los jesuitas.

Otro hombres representativos tememos que pueden ser, prescindiendo de marcas políticas, nuestros embajadores. Menéndez Peña, Pérez Galdós, Ramón y Cajal, Echegaray, el mismo Canalejas, á quienes se imponía designado, y algunos más de casi igual categoría.

Para destinar los niños, la Nes-
FARINA es el alimento ideal.

E 1909 de 40.545 reclutas, lejan y escribían correctamente 11.357 28.01 por 100; incorrectamente 14.302, 35.27 por 100; y era analifa betos 14.886, 36.72 por 100; al año de 39.608 soldados, lejan y escribían correctamente 16.584, 41.87 por 100; incorrectamente 15.618, 39.43 por 100, y quedaban analfabetos 7.406, 18.70 por 100.

preparada en pocos días por los dignos maestros y los pequeños actores; á pesar de las pésimas condiciones en que trabajaban y del escasísimo tiempo empleado en los ensayos, salieron airoso de su cometido, desempeñando sus respectivos papeles á satisfacción del auditorio.

Los extractos se amenizaron con audiciones de fonógrafo, recientemente donado á las escuelas á la vez que otros valiosos elementos de instrucción y cultura.

La Junta directiva del Circulo Treviñés obsequió á los socios y sus familias con una velada musical, contratando al efecto al célebre arpista señor Salerni, quien ejecutó su escogido repertorio con la maestría y agilidad propias de su familia.

A instancias de muchos aficionados el señor Salerni dió una represa en los salones del Industrial Ferial de Haro, que lo mismo que el Circulo se vieron llenos de distinguidos público.

Para que la alegría fu se completa, se recibió á noticia de que el Ministerio de Obras públicas ha ordenado la formación del antiguo proyecto para prolongar la antigua carretera hasta unirla á la de Foncea-Santa Domingo; y como la prolongación ha de hacerse por la calle Real, este pueblo conseguirá una nueva y merecida compensación á su continencia y á la unión de que siempre dió evidentes pruebas.

—La reelección de don Victoria no Mardones para la Alcaldía era cosa conveniente, puesto que si en los pocos meses que la ha desempeñado tuvo tiempo para desarrollar el programa que le llevó al cargo, tampoco ha defraudado las esperanzas de sus electores, porque le han visto recto en la administración y activo en las mejoras de la localidad.

Que continúe por tan buena senda, y logrará el aplauso de los vecinos.

—Del Juzgado se posesionó don Ambrosio Alonso, á quien damos la enhorabuena.

—Han contraído matrimonio la simpática y agraciada joven Lucía González y el apuesto mozo Julián Medina.

Larga luna de miel y muchas felicidades les deseamos en su nuevo estado.

—La virtuosa Balbina Jiménez, soltera, de 59 años, natura de esta villa, ha fallecido en Valladolid el dia 28 de diciembre último, de muerte natural.

—La fallecida era discutir las bases y principios republicanos por que ha regresado este partido interior existía un programa común.

De la calidad y número de asistentes al acto, darán una idea las firmas que autorizan el documento.

Nosotros podemos afirmar que hacía muchos años que no observábamos un entusiasmo tan grande en las filas de este partido político.

La reunión era preparatoria de otra general que celebraría el próximo mes de febrero, para constituir comité local y seguir su organización a los comités de distrito, directorio provincial y jefe del partido.

Las bases se aprobaron por unanimidad y de ellas se acordó hacer una tirada grande.

—En el Circulo Católico, donde continuamente se celebran veladas, tendrá lugar esta noche otra importante, poniéndose en escena la graciosa zarzuela en un acto titulado «Morrise á tiempo, el juguete cómico Los tres Valentines», y el mítico «Lamentaciones de un Gordo» por el célebre recitador Manolo Medrano.

—Nunca los Padres del Corazón de María, actuales habitantes del ex-convento de San Francisco, sito en la ciudad de la Calzada, han tenido su custodia los guantes, la mita, las sandalias, el misal del P. Fresnedo, ni el aniversario.

—Cesáreo Torrecilla.

—En el Circulo Católico, donde continuamente se celebran veladas, tendrá lugar esta noche otra importante, poniéndose en escena la graciosa zarzuela en un acto titulado «Morrise á tiempo, el juguete cómico Los tres Valentines», y el mítico «Lamentaciones de un Gordo» por el célebre recitador Manolo Medrano.

—Pijación de Comisiones y elección de los individuos que han de comprenderlos.

Que se lleve por administración el servicio del matadero, con el fin de procurar que las reses sacrificadas sean de la mejor calidad posible.

Que pase á informe de la Comisión de Fomento, á pesar de ser asunto baladí, proyecto para arreglar el puente del Espadafal deteriorado en las últimas avenidas del Nájera.

Y en cuanto al alojamiento de pobres transeúntes se comisionó al señor alcalde para que adopte los medios que crea más convenientes.

—Del mercado, ya se sabe, toda ponderación es poca. En el de ayer, a pesar de ser mudado, la concurrencia fué mucha.

Tanto en el de cereales como en el de cerda rigieron los mismos precios que en el anterior, y se hicieron abundantes transacciones.

—«Enero, claro y helado» dice el refrán, y por cierto que este año comienza no desmiendiendo. Llevamos unos días sin abrigo de nuevo arriba y como consecuencia las heladas se suceden cada vez con más fuerza.

Por cierto que la noche última, sin duda con la venida de los Reyes, que llevarían consigo caloríficos, no ha bajado el termómetro tanto como en sus antecedentes, hasta el punto de que no ha debido helar, y eso que el cielo continúa limpio de gasas, disfrutando de un sol espléndido.—T. Ojeda.

—Por cierto que la noche última, sin duda con la venida de los Reyes, que llevarían consigo caloríficos, no ha bajado el termómetro tanto como en sus antecedentes, hasta el punto de que no ha debido helar, y eso que el cielo continúa limpio de gasas, disfrutando de un sol espléndido.—T. Ojeda.

RUFINO MACHO
Consulta Médico-quirúrgica
diaria, de 11 a 1.—NAJERA

Notas de los asuntos que han de tratar en la sesión que mañana celebrará la Comisión provincial, á las cuatro de la tarde.

Recurso de agravios formulado por don Pedro Saenz y otros vecinos de Lagunilla, contra el reparamiento de arbitrios extraordinarios.

Reclamación de don Simón y don Santos Calatayud, vecinos de Quej, contra providencia del Sindicato agrícola de aquella villa.

Recurso de don Domingo Baños y otros tres vecinos de Villaverde, contra

emita su parecer después del reconocimiento.

Hemos de manifestar cómo en las condiciones del remate no se hace mención de las dimensiones que ha de tener el edificio.

Esta cláusula está comprendida en una que dice: «Las dimensiones del edificio se sujetarán al plano que irá unido al expediente».

Y el expediente contiene, efectivamente, un plano que señala quince metros de longitud.

Los denunciantes se fijan en que tal dimensión no dà la cubicación de los materiales, cuyo precio de los mismos figura en el presupuesto; ni dichos materiales son de la clase consignada en el pliego de condiciones.

Espérase el resultado de los peritos para formar juicio y obrar en justicia.

Hay opiniones sobre rebajar de la obra a razón del precio de unidad, por metro cúbico, lo que resulta de menos de lo presupuestado.

Serafín de la Casa.

EL VIAJE DEL REY

En Granada

El rey se levantó en Láchar temprano, como de costumbre; almorzó con los cazadores, y en el miércoles del duque de San Pedro se dirigió con éste y el marqués de Viana al barranco del Espino.

Se realizaron tres ejercicios, en los cuales el rey cobró 139 perdices y varios patos.

A la una y media de la tarde los cazadores comieron en los puestos, y poco después se reanudó la cacería, haciendo dos nuevos ojos en el sitio denominado «La Torreta».

Se cobraron 1.220 perdices y 20 piezas variadas.

Después allí regresaron directamente al castillo.

Don Alfonso entró al administrador del duque de San Pedro mil pesetas para que las repartiera entre los ojeadores, escopeteros y jefes de banda que habían tomado parte en la cacería.

Inmediatamente se organizó el viaje de regreso.

El rey ocupó el automóvil del duque de San Pedro, en compañía del marqués de Viana, del conde de Liniers y de los señores Rivero y Echagüe.

En la estación de Ilorra aguardaban la llegada del monarca el gobernador civil de Granada, los diputados a Cortes señores La Chica y Rodríguez Acosta, las autoridades locales, varias bandas de música y enorme público.

Su Majestad entró con las personas de su séquito en el break de la compañía de ferrocarriles andaluces, y estuvo asomado a la ventanilla hasta el momento en que el tren partió.

Los andenes de la estación estaban atestados de público. No se podía dar un paso por ellos.

El tren partió a la hora indicada entre vivas, aplausos y aclamaciones:

«Don Alfonso saludó con el sombrero y dijo en tono jovial:

«Señores, hasta el año que viene, regresará el rey y su séquito esta mañana (jueves).

En la estación le esperaban los infantes, los príncipes de Battenberg, los ministros señores Moret, Barroso, Linque y Concás, y autoridades palatinas.

Después de los saludos de rúbrica el rey se dirigió al Palacio.

Tal ha sido el homenaje al excelentísimo señor don Rafael Gasset del que Alfaro guardará eterna memoria y que unimos nuestro entusiasmo.

Tenemos el gusto de complacer a don Emilio Octavio de Toledo publicando la siguiente carta contestación a la de nuestro querido primo señor Iribarren.

Alfaro, 6.—Señor correspondiente de LA RIOJA. Muy señor mío.

En la crónica del día 4 leo la carta del señor Iribarren, la cual me veo precisado a contestar en los siguientes términos:

Cierto, muy cierto, es que este muy ilustre Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de celebrar la Fiesta del Árbol, y entiendo que tal idea ha sido recibida en esta ciudad con rara unanimidad de aplauso por parte de todas las personas y entidades que miran, ven y desean el florecimiento de la emulación escolar.

Puedo decir, sin que esto signifique vanidad mal entendida, que desde el momento que se hizo público el referido acuerdo, todo el vecindario mostróse satisfecho en seguir la corriente iniciada en otras poblaciones de igual o menor importancia que la nuestra.

Sin pretender mermar méritos al señor Iribarren por su antigua y embrionaria idea, es lo cierto que el primer paso dado para la celebración de tan simpática fiesta en esta ciudad se debe a los elementos que en la época del mencionado acuerdo integraban esta Corporación municipal.

Recibida fué con agrado en sesión del 18 próximo pasado, y con el anhelo de estimular a la infancia, se acordó, en honor de los señores maestros, los detalles necesarios para dar brillantez al acto.

Hoy se están llevando a cabo los preliminares indispensables, conforme en un todo a los sanos consejos y experiencia práctica de aquellos que de cerca ven las mejoras que deben realizarse en este determinado sentido.

Teniendo en cuenta que el primer paso habrá de darse en terreno firme, para que pueda servir de sólido cimiento en años sucesivos, se entendió que el sitio más indicado era el parque de «La Florida»; pero ser este el más concurrido y próximo a la población, donde directamente podrán acudir los niños con solido desvelo a cuidar sus tiernos arbólitos. Así se ha hecho, en la inteligencia de que con ello se procura infiltrar en los ánimos juveniles el amor al desarrollo del arbolado sano, fuerte y vigoroso.

En este sentido se hará la plantación en «La Florida», repoblando su escaso arbolado y sustituyendo sus viejas, decrepitas, enfermas y agonizantes acacias, en una pequeña longitud de 89 metros, por jóvenes, vigorosos y robustos árboles blancos, que indiquen a la posteridad los nombres de todos y cada uno de los niños que han tenido la enviable suerte de inaugurar tan hermosa fiesta.

Este acuerdo, así se llevará a efecto, y en este sentido estarán todos conformes, y en el mismo no tardará mucho en unir su aplauso al nuestro don Cándido Iribarren, con el que sinceramente esté de acuerdo toda esta M. N. y M. L.

Ha llegado de Jaca nuestro amigo el bárbaro militar don Jesús López. —Echagüe.

RUMORES DE LA CORTE

EL TERCER ENTORCHADO

Una curiosa e interesante noticia nos llega hoy por conducto bien ajeno al Gobierno.

Persona autorizadísima, conservadora de la vieja cepa, nos aborda y nos dice, dejándose verdaderamente sorprendidos: «No saben ustedes lo que ocurre con relación al asunto del tercer entorchado».

«Se provee, por fin,—interrogamos. «Es el general Weyler el favorecido?—Lo son Weyler y Polavieja?

Veo que para ministeriales nos replica nuestro interlocutor—están ustedes detestablemente informados.

Pues usted nos dirá...

—El Gobierno se ha ocupado de la espinosa cuestión. El Gobierno

rendiendo un tributo de justicia a los grandes merecimientos y servicios de un general ilustre, ha pensado en elevar á la más alta jerarquía de la milicia, a... vamos á ver... á quién?

Hombre, no conocemos otros candidatos que los generales Weyler y Polavieja.

Pues, no, señor: aparte de que estos señores asciendan ó no, el Gobierno quería otorgar el tercer entorchado al expresidente del Consejo y del Senado don Marcelo Azcárraga y Palmero.

Confesamos la novedad de la noticia. Además, nos ocurre un reparo: «No figura en la escala de reserva el dignísimo general?

Así es, en efecto; pero hay varios precedentes: el último, el del general Beranger exaltado, desde el mismo escenario, a la dignidad de almirante. Recuerden ustedes además que, á raíz de la movilización y embarque de nuestras tropas con motivo de la campaña de Cuba, hubo un espontáneo movimiento de la opinión pública favorable al ascenso del general Azcárraga, que indudablemente no es desde hace años capitán general, porque se opuso él mismo con granero empeño?

Volvemos á declarar que nos cabe de sorpresa lo que usted nos dice.

Pues, prepárense, amigos; porque aún queda lo más curioso.

Somos todos ofidios.

—El ascenso del general Azcárraga ha troppezado con un obstáculo insuperable y gravísimo...

Eso y no nos sorprende tanto.

Tiempo atrás todos los candidatos a principios de la milicia tropezaron, entre otras dificultades, con el deje del viejo general Palacios.

Ahora tal vez se opongan Weyler y Polavieja.

Están ustedes completamente desorientados. Quien se ope al ascenso del anciano general es...

el propio don Antonio Maury, ex presidente del Consejo.

—Pero hombre!...

Como lo oye ustedes: oposición tenaz, hostilidad implacable para su amigo y correligionario.

—Y qué dice el general?

—Qué ha de decir! Quien supo sacrificar hace años sus legítimas aspiraciones, sabrá acallar ahora también sus nobles estímulos. Pero esto no impide que el respetable general sienta profundísima amargura al ver que es el propio Maury el que le pone el vete; un vete tan rotundo y agrio como todos los suyos...

Otras muchas consideraciones nos hizo nuestro interlocutor; pero lo apuntado, ya en síntesis lo que tiene más interés. La persona que nos ha dado estas noticias es un conservador poco amigo de murmuraciones y de una seriedad absoluta.

Declaramos, para terminar, que su información ha sido, para nosotros, completamente nueva.

COMUNICADO

Zarratón de Rioja. 4 de enero 1910. Sr. director de LA RIOJA.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Ruego a usted se digne dar hospitalidad á las siguientes líneas en su popular diario, como satisfactoria, aunque incompleta explicación, que á la clase de veterinaria debe darse á conocer, para que no ignore el espíritu imparcial de justicia que guía á nuestra primera autoridad y á los señores que forman la Junta provincial de Sanidad, cuando se trata de la defensa de legítimos intereses amenazados por la sin razón ó egoísmo personal.

La justa reposición en el cargo que en forma tan competente, digna y asiduamente laboriosa ha venido ejerciendo don Engenio Martínez Enciso como veterinario municipal de Haro, por espacio de seis años, ha sido un triste que la clase de veterinaria debe darse á conocer, para que no ignore el espíritu imparcial de justicia que guía á nuestra primera autoridad y á los señores que forman la Junta provincial de Sanidad, cuando se trata de la defensa de legítimos intereses amenazados por la sin razón ó egoísmo personal.

Con el fin de pasar unos días con su familia, llegó procedente de Sevilla, nuestro buen amigo don Nestabio García, segundo teniente del arma de infantería, de guardia en aquella plaza andaluza.

Otra vez nos vemos molestados por la presencia de varios canes hidrófobos y sería muy conveniente que por quien corresponda se pusiesen los medios al objeto de evitar alguna desgracia.

Después se recibieron algunos cientos de juguetes enviados por el comerciante logroñés don Ramón Sáenz que fueron repartidos entre los pequeños en medio del mayor alboroto.

Santos de hoy, 7 de enero.—Sanos

Julián y Teodoro, mártires; San Lázaro, presbítero, y San Claro, diácono.

(Abrese las velaciones).

Ha fallecido en Alesón el importante vinícola D. Bustasio Sierra.

De carácter empático, había

sabido hacerse un capital que empeñó en gran parte en el cultivo del viñedo,

Era muy conocido y apreciado

no solo en Alesón y Najera, sino

en muchos puntos, especialmente

en Santander, donde residó largo

tiempo.

Descanse en paz y reciba su

apreciada familia el testimonio de

nuestro sentimiento.

Se venden pavos, vivos y muertos,

para dentro y fuera de Logroño,

y tocino á 160 kilo, en el desna-

cho de carnes de la Ezequiel, San

Blas, 26.

Ha fallecido en Alesón el impor-

tante vinícola D. Bustasio Sierra.

De carácter empático, había

sabido hacerse un capital que empeñó

en gran parte en el cultivo

del viñedo,

Era muy conocido y apreciado

no solo en Alesón y Najera, sino

en muchos puntos, especialmente

en Santander, donde residó largo

tiempo.

Descanse en paz y reciba su

apreciada familia el testimonio de

nuestro sentimiento.

Se venden pavos, vivos y muertos,

para dentro y fuera de Logroño,

y tocino á 160 kilo, en el desna-

cho de carnes de la Ezequiel, San

Blas, 26.

Ha fallecido en Alesón el impor-

tante vinícola D. Bustasio Sierra.

De carácter empático, había

sabido hacerse un capital que empeñó

en gran parte en el cultivo

del viñedo,

Era muy conocido y apreciado

no solo en Alesón y Najera, sino

en muchos puntos, especialmente

en Santander, donde residó largo

tiempo.

Descanse en paz y reciba su

apreciada familia el testimonio de

nuestro sentimiento.

Se venden pavos, vivos y muertos,

para dentro y fuera de Logroño,

y tocino á 160 kilo, en el desna-

cho de carnes de la Ezequiel, San

Blas, 26.

Ha fallecido en Alesón el impor-

tante vinícola D. Bustasio Sierra.

El rey hizo la ofrenda de tres calices de oro con incienso y mirra, depositándolos en manos del obispo de Sión.

Estos calices se destinan después a otras tantas iglesias pobres.

Ocio un capellán de altar, estando presente el Nuncio.

La corte, seguida de extraordinario número de grandes de España y personajes palatinos, regresó sus habitaciones a los acuerdos de la Marcha rusa.

La reina doña María Cristina estuvo en la tribuna baja de la capilla.

De Melilla.

Según parte oficial de Melilla, se ha verificado la sumisión de la kabilia de Bocoya, fracción de Taxis, entregando la multa que se le había impuesto en ganado, el cual ha sido distribuido entre la guarnición.

También se sacrificó un bocero ante los oficiales y la población, dirigiéndoles una breve alocución.

El homenaje fue aceptado por el comandante señor Pavón en nombre de España, haciendo votos por las buenas relaciones que existen entre ellos y la plaza.

Se terminó el acto dándose viandas al rey, al ejército, al general en jefe y al ministro de la Guerra. Se espera que la kabilia de Beni-Bu Ifrach se rendirá dentro de muy breves días.

Los franceses

Tanger ha llegado la segunda división de la escuadra francesa del Mediterráneo compuesta de seis acorazados.

Entre los extranjeros de Tanger ha producido muy grata impresión la llegada de los barcos franceses.

Confían en que la presencia de la escuadra en aguas marroquíes influirá en el ánimo del Maghreb para aceptar definitivamente las reclamaciones de Francia.

De Barcelona

Telegrafian de Barcelona que mañana se verificará la solemne bendición de los nuevos locales construidos en sustitución de los incendiados por las turbas durante la sangrienta semana julio pasado.

Estos nuevos locales son costeados por el obispo de Barcelona, quien los bendeciría. El banquete en honor de los jefes y oficiales que regresan de Melilla se verificará el día 12 del actual.

También telegrafian de Barcelona que desde una azotea de la calle del Olivo, se arrojó á la calle una mujer, la cual fué recogida moribunda.

La desgraciada adoptó esta resolución ante una acusación de infidelidad que le hacía su marido.

Se ha reunido la Junta provincial de primera enseñanza, acordando informar al gobernador que no autoriza la reapertura de las escuelas laicas, clausuradas con motivo de los sucesos de julio.

El juzgado del Sur ha declarado concluso el sumario instruido con motivo del hallazgo de 19 esferas de hierro en un albañal que pudieran servir para la fabricación de bombas.

El informe del parque de artillería dice que se trataba de granadas de cañón muy antiguas.

Recepción palatina

Desde las dos de la tarde presentaban los alrededores de Palacio animado aspecto como en toda esta clase de solemnidades.

Continuamente se veían desfilar generales, jefes y oficiales para asistir á la recepción, la cual comenzó á las tres de la tarde.

La primera felicitación que recibió don A. Soto, fué la del presidente del Consejo de ministros.

A continuación se verificó la recepción de cuantos generales se encuentran en Madrid, conversando el joven monarca con la mayoría de ellos.

Después tuvo lugar la recepción de las representaciones de la guardia, entrando cada general con las Comisiones de las entidades de su mando.

El acto ha resultado brillantísimo.

Vestía el rey uniforme de capitán general en traje de gala, y estaba acompañado por el marqués de Torrecilla, conde del Serrallés sus ayudantes y la oficialidad de los Cuerpos reales.

Vacaciones

Al llegar hoy á Madrid el rey se le acercaron en la misma estación varios alumnos militares y le pidieron que se conceda una corta prórroga en las vacaciones.

Don Alfonso hablo acto seguido con el señor Moret y con el ministro de la Guerra, general Luque, conviniendo en prorrogar las vacaciones hasta el lunes, habiéndose telegrafizado á las Academias "militares".

Moret en Palacio

A las seis y media de la tarde fué al Palacio don Segismundo Moret, diciendo antes á los periodistas que su visita obedecía únicamente á dar cuenta á don A. Soto de todo lo ocurrido durante su ausencia.

Gasset en Melilla

A las once y media de la mañana desembarcó en Melilla el ministro de Fomento don Rafael Gasset, á quien se le hizo un entusiástico recibimiento.

A bordo del crucero "Numancia" pasaron á cumplimentar al ministro los generales Marina y Arizón y el ingeniero señor Bécerra.

Después de las presentaciones oficiales conferenciaron durante más de media hora los señores Marina y Gasset.

Al desembarcar el ministro dispuso el "Numancia" quince cañones.

En los muelles, murallas y torreones se situó un público numeroso.

Una compañía del regimiento de África, con bandera y música, tributó honores al ministro, presentando armas y tocando la Marcha Real.

Luego desfiló la tropa en columna de honor ante el señor Gasset, quien marchó en carroza á su alojamiento y oficinas del puerto se gñalo de numerosa comitiva.

Esa misma tarde se propone el señor Gasset visitar á Mar Chica.

Muchos edificios ostentaban colgaduras.

Banquete militar

En Cartagena se ha celebrado

un banquete militar, al que han asistido más de trescientos generales, jefes y oficiales del ejército y la armada.

El comedor estaba caprichosamente adornado con banderas y retratos de los reyes.

Se pronunciaron varios brindis.

La Prensa y los niños

La Asociación de la Prensa de Alicante ha repartido 4.000 juguetes á los niños pobres, resultando una hermosísima fiesta.

Las joyas del sultán

Telegrafian de París diciendo que habiéndose encontrado una paleta de empeño de varias joyas del exsultán de Marruecos Ad el-Aziz, se ha autorizado al Maghreb para desempeñar dichas alhajas, mediante el pago de 1.500.000 francos, que el Gobierno marroquí entregó hace un mes á la caja de depósitos para que se aplazase la venta de las alhajas en subasta pública.

Disturbios en Marruecos

Dicen de Tánger que con motivo de la llegada de los nuevos emisarios de Muley Hafid, encargados de aumentar los tributos á la kabilia de Beni-Mesquia, ha habido ya muchos combates y en previsión de nuevos disturbios han salido fuerzas francesas para reforzar los destacamentos de Subt y Chanua.

Política catalana

Comunican de Barcelona que ya se empieza hablar de las próximas elecciones a diputados á Cortes, y que una Comisión de electores de Manresa ha visitado al presidente de la Cámara de Comercio señor Maristany con objeto de que presente candidatura.

Parece acordado que se presente por Labusán el señor Rahoja; por Lérida, el señor Moles; por Bárila, el señor Maciá, y por Balaguer, el señor Rodes.

En honor de un héroe

El Ayuntamiento de San Fernando ha acordado colocar una lápida en la casa donde nació el comandante don Salvador Perinat, muerto glorioso niente en la campaña de Melilla.

Weyler en Madrid

Ha regresado á Madrid el capitán general de Cataluña don Valeriano Weyler.

El cabo Naval

Se ha decidido emplazar el monumento que se erige á la memoria del heroico cabo Naval en el parque del Oeste.

La Junta de damas se halla organizando funciones para allegar recursos.

El ascenso de Azcárraga

El periódico conservador "La Epoca" niega que don Antonio Maura se oponga al ascenso á capitán general de don Marcelo Azcárraga.

Las capititanías generales

Al salir hoy de Palacio el ministro de la Guerra ha negado á los periodistas haber puesto á la firma de don Alfonso los ascensos a capitanes generales.

Por su parte, el marqués de Estella, dijo que no creía que hubiese nado sobre el particular, puesto que nada se habla del asunto y volviéndole hacia don Marcelo Azcárraga, que estaba oyendo la conversación, le dijo:

"Adiós, general y conste que me honraría mucho llamándole compañero."

Para los damnificados

En la reunión que celebrarán el lunes los representantes de las provincias inundadas acordarán pedir al Gobierno que abra una suscripción nacional para allegar recursos con que remediar en lo posible la catástrofe, puesto que ésta es mayor que la de Consuegra y entonces se abrirá la suscripción.

Juguetes á los niños

En la casa del periódico "A. B. C." se ha verificado el tradicional reparto de juguetes á los niños pobres.

Expedición al Polo

Participan de Londres que el Gobierno inglés ha contribuido con 20.000 libras esterlinas para la organización de una expedición al Polo Sur que se propone realizar el doctor Scott.

La Virgen del Mar

Dicen de Pontevedra que en el próximo mes de marzo se colocará en Bayona la primera piedra de una imagen colosal de la Virgen que se asentará sobre una roca, á 96 metros de altura sobre el mar.

Con una mano sostendrá una gran lámpara y un poderoso reflector eléctrico, teniendo sus rayos luminosos un alcance de diez kilómetros.

Al acto inaugural concursarán cuatro obispos y doscientas cruces parroquiales.

La mano de un valiente

Según participan de Melilla, la mano de aluminio del heróico capitán Ripoll, que ha sido rescatada, será regalada al Museo de infantería de Toledo y conducida por los hijos del general Del Real, que son alumnos de la Academia.

Empleado de saparecido

Según telegrafian de Zaragoza, ha desaparecido el empleado de Telégrafos de la estación de Gallar ignorándose si se trata de un crimen ó de un suicidio.

Gaona á España

El tan traído y llevado torero mejicano Rodolfo Gaona, ha anunciado á la empresa de toros de Madrid, que vendrá á tomar parte en la corrida de Pascua, lo cual parece probar que el valiente diestro no debe estar tan complicado como se supondrá en el innoble atropello de la señorita alemana que puso fin á su existencia.

Huelga de cocineros

En Barcelona se arremaza con una próxima huelga de camareros y cocineros con motivo del descanso dominical.

En el circo se han pronunciado discursos de tonos muy energicos.

Desarrullamiento

Siguen dicen de Cádiz cerca del puerto de Santa María ha desarrullado el tren corto de Jerez á consecuencia de haberse salido del tren una de las ruedas del tender.

No han ocurrido desperfectos personales porque el maquinista al

notar el percance tuvo el buen pensamiento de parar el fren, evitando una catástrofe.

Ha salido un tren de socorro para efectuar el trasbordo de los viajeros.

El eje del tender quedó roto y destrozada la vía en un trayecto de casi metros.

De haberse roto el eje del tender en una pendiente inmediata, la catástrofe hubiera sido inevitable y terrible.

Ha quedado restablecido el tránsito de trenes.

Escándalos municipales

En Palma de Mallorca ha quedado por n constituido el nuevo Ayuntamiento, pero tendrá que repetirse la votación de los tenientes de alcalde, por el motivo de que los concejales que representan las izquierdas políticas no tuvieron mayoría absoluta.

Al salir los concejales de el Palacio Constitucional, se produjeron colisiones entre los elementos de la derecha y los de la izquierda, resultando varios heridos.

Se han practicado algunas detenciones.

Contra un concejal

En el Ayuntamiento de Alcira ha sido abucheoado por el público un concejal conservador.

Este, lleno de indignación, se encaró con los alborotadores y les llamó cobardes, con cuyo motivo invadieron los estrados en actitud amenazadora, pero el atildado concejal dio explicaciones y se solucionó el conflicto.

Crisis obrera

En Murcia se ha agravado la crisis obrera por la escasez de trabajo.

Imprenta incendiada

En Cartagena, un violento incendio ha destruido los talleres de una imprenta, y gracias á la oportunidad intervención de los bomberos y del vecindario, se pudo evitar que el fuego se propagase al teatro circense.

Contra los cureros

Un periódico de Reus publica un energético artículo en sentido nacionalista, pidiendo que no se consienta por el cuerpo electoral que el país esté representado en el Parlamento por gentes designadas por el Gobierno.

AL CERRAR

Madrid, 7-3-3.

Oficial de Melilla

Noticias de carácter oficial recibidas de Melilla dan cuenta de que el ministro de Fomento señor Gasset acompañado del general María y su séquito fué por el ferrocarril de la Bocaya y embarcado luego en la lancha "Europa", visitó Mar Chica hasta cerca de Nador regresando por la noche á Melilla.

El señor Gasset, ha telegrafizado mostrándose satisfechísimo del buen recibimiento que le ha sido dispensado.

Añade que en nombre del Gobierno felicitó al general Marina y al ejército á sus órdenes.

En su visita á Mar Chica le acompañaron ingenieros militares y civiles.

El señor Gasset girará una visita al lugar de emplazamiento del puente sobre el río de Oro e inaugurarás sus obras.

El general Marina considera de urgente necesidad la construcción de una carretera de Melilla á Zéjan.

Fuerte ciclón

Comunican de la Línea de la Concepción que se ha desencadenado un violento ciclón causando inmensos desastres en más de 40 edificios incluso la iglesia parroquial.

Se han derrumbado 500.000 de tabiques y tejas.

La alarma del vecindario ha sido inminente.

Después de la inundación

El gobernador civil de Zamora anuncia que se han construido barracones de madera para dar alojamiento á los vecinos desheredados del pueblo de Santa Cristina, cuyo pueblo habrá necesidad de reconstruirse totalmente.

Clausura de la Exposición

</

